

# 婚礼录像缺失,新人获赔3000元

## 法院:婚庆公司疏于检查设备,应当赔偿精神损失

本报记者 孟凡萧 通讯员 李利华 潘辉 王玉霞

结婚是人生的一大喜事,可刚刚结了婚的江先生,却怎么也开心不起来。原来,婚礼过后,婚庆公司居然说主摄像机坏了,婚礼的大部分录像丢失。江先生为此将婚庆公司告上法庭,近日,东昌府区人民法院审结了此案。江先生最终获得3000元的精神赔偿。

### 案情>> 婚礼当天,主录像机“罢工”

2013年9月,江先生即将步入婚姻的殿堂,结婚前几天,江先生与某婚庆公司约定好由该婚庆公司为其安排摄像师为其新婚提供录像服务并做VCD一盘,费用共计1800元。10月6日,江先生举行结婚仪式时,该婚庆公司为其提供了婚礼摄像服务,由一台主录像机和一台小DV拍摄了新房、迎娶新娘及喜宴等结婚仪式的全过程。但谁想到,还沉浸在爱情甜蜜中的江先生接到婚庆公司的电话说因主录

像机出故障,没有录制成功,只有小DV录制的部分场面,更糟糕的是,江先生发现婚庆公司提供的DV录像效果很差。

江先生感觉很窝火,婚礼仪式本是自己的终身大事,婚礼录像记录的内容发生在婚礼举行当天特定的场合与时间内,其形成需要特定的时间、空间及人员等诸多因素,故不能再现,不能复制,并不可替代。婚庆公司因疏于检查录像机没能把自己的结婚现

场录制下来,给自己及家人带来了无比的遗憾,自己要求婚庆公司支付精神损失费15000元并向自己赔礼道歉。

面对这一事实,婚庆公司辩称,10月6日该婚庆公司给江先生进行婚庆录像服务及费用属实,但当时双方没有约定必须用大录像机进行录像,尽管该公司给江先生录制婚礼使用的两台录像机,因大录像机故障,没有将江先生的婚礼整个过程录制下来,但小录像机录制了全程。

婚庆公司称,当时大录像机跟着新郎新娘,小录像机跟着新郎新娘的父母,整个过程没有缺少的地方。所以该公司不赞同江先生所说的小录像机录制效果差的理由,婚庆公司认为效果很正常,小录像机就是这样的效果,并且当天是阴雨天气。但婚庆公司也承认此事给江先生造成了精神损失,同意赔偿市场价值500元的两倍即1000元,并同意赔礼道歉,但不同意承担诉讼费用。

### 法院>> 婚庆公司应赔偿一定的精神损失

法院依法审理认为,原被告双方供述基本符合事实,但从江先生提供的小录像机上来看的部分画面,缺少新郎新娘敬酒的场面,并且拍摄角度单一,图像多处晃动不清晰等问题。

根据原、被告陈述及原告提交的证据可以证明原、

被告之间存在婚庆服务及录像的服务合同关系,该合同关系系双方的真实意思表示,并依法成立,且江先生已向婚庆公司交纳订金100元,婚庆公司已为江先生的婚礼进行了全程服务及录像,双方就此合同关系已予部分履行。但因婚庆公

司疏于检查自己的录像机,导致跟拍新郎新娘的大录像机在录制过程中发生故障,使婚礼的主角新郎新娘的一些场景没有记录下来或拍摄角度不当,画面不清晰等,给江先生及其家人对此特殊场景的录像产生遗憾并造成了一定的精神痛

苦。因此,婚庆公司应赔偿给江先生一定的精神损失,以5000元为宜,原告要求的其他损失不予支持。但当该案送达判决书后,双方又到庭庭自行和解,婚庆公司支付给江先生相关损失3000元,双方就其他互不追究。

# 网友伸黑手,盗卡取走一万多元

## 阳谷警方奔赴千里擒住盗贼

本报聊城2月23日讯(记者王尚磊 通讯员 钟道福 王金义) 表面上邀请网友吃饭,实则是找机会盗窃。2月21日,阳谷县民警奔赴四川将网名为“衣冠禽兽”的犯罪嫌疑人带回阳谷,这名犯罪嫌疑人盗窃了他的网友的朋友的银行卡并取走了一万多元现金。

2月21日晚,阳谷县公安局刑警大队一中队的刑警赶赴四川抓获犯罪嫌疑人张某,张某在本月初涉嫌在阳谷县盗窃网友朋友的现金一万多元。民警介绍,去年7月初,四川籍男子张某在聊城

一家技校毕业后,因没有找到工作,整日泡在网吧内,并起了个网名叫“衣冠禽兽”。后来,张某在一次聊天中,与阳谷县做生意的一名男子结成朋友并长期住在这位朋友家中,去年10月中旬,犯罪嫌疑人张某邀请网友的朋友来阳谷游玩想趁机实施盗窃,但没有成功。

今年2月初,张某再次邀请网友的好友来阳谷聚会,中午,三人在阳谷城区一家饭店酒足饭后,张某网友的朋友将装有银行卡的手提包放到椅子上后,便出门和朋友聊天。当日午饭前,张某在网友

的朋友用银行卡取钱时,记住了银行卡密码,并留心银行卡放在提包内。于是,张某趁网友和朋友玩得正尽兴,便以修手机为由,趁机将网友朋友的提包偷偷拿走。张某拿到银行卡后先后在阳谷、莘县自动取款机上取走了银行卡内现金6000元和5000元。因张某走后多时未归,又无法与其取得联系,内有银行卡的手提包被盗,这下可急坏了张某的网友和朋友。后经过银行查询,他们发现卡内现金已被取走上万元。无奈之下,两人向当地警方报案。

阳谷县公安局刑警大队

一中队接报案后,展开案件侦破工作。根据受害人提供的线索,犯罪嫌疑人有上网聊天的习惯,办案民警随即对其称为QQ号中“衣冠禽兽”的网名进行跟踪,以求发现有价值的线索,但是,犯罪嫌疑人非常狡猾,一直没有上线。办案民警随即改变侦查方向,寻求更有价值的破案线索。后来,民警从受害人处了解得知犯罪嫌疑人的出生日期,于是办案民警立即调取了四川籍当日出生的居民,经过受害人认真辨认,最终确定犯罪嫌疑人的详细住址为四川省南江县某村人。

### 借钱转存赚高息 工资账户被冻结

本报聊城2月23日讯(记者孟凡萧 实习生 陈亚新 通讯员 崔希珍) 原本想借款转存赚高息,没想到高息没赚到反而夫妻二人的工资账户都被冻结了。最近,东昌府区人民法院审理了一起民间借贷纠纷案,妻子借款赚高息,最后血本无归,出借人将他们夫妻一同告上法庭。法院判决,夫妻俩偿还借款。

赵某与刘某、张某住同一小区,平时关系都不错。2011年6月26日至8月7日,刘某分3次向赵某借款15万元,每次都同样的格式向赵某出具了借条,借条中注明所借金额,借款期限,借款人及借款日期,而未写利息(利息口头有约定)。借款到期后,刘某未按约定的日期还款。后赵某多次向刘某催要,刘某以种种理由为借口,迟迟未能还款。2013年3月28日,赵某一张诉状将刘某及丈夫张某告上法庭,请求法院判令刘某、张某夫妻二人共同偿还借款15万元钱。

法院认为,被告刘某向原告赵某分三次借款15万元,并书写了借据三张,且刘某自己认可,法院予以认定。而刘某辩称钱是自己借的,事先并没给丈夫张某商量,所借款也没有用于家庭生活与经营,系个人行为,不应属于夫妻共同债务。法院认为被告刘某与张某系合法夫妻,依法认定被告刘某的上述借款应系夫妻共同债务,应由被告刘某和丈夫张某共同偿还。审理中原告赵某明确表示放弃部分利息诉求。但保留另案主张的权利,该表示不违背法律规定,法院予以采纳。依照相关法律规定,法院判决:限被告刘某、张某于本判决十日内偿还原告借款15万元。案件受理费、财产保全费由被告刘某、张某承担。

一审判决后,刘某、张某不服,上诉至中级人民法院。二审认为,赵某分三次将15万元交给刘某,刘某以自己的名义出具了对应的三张借条。赵某依据借条向刘某主张权利并无不当。因此,一审判决认定刘某与赵某之间存在借款关系并无不当,刘某称某企业是实际用款人,应追加某企业为被告的上诉理由不成立。

最后,二审法院驳回刘某与张某的上诉,维持原判。上诉费用由刘某、张某承担。

## 1月劲销1.2万辆迎开门红传祺发布海外战略

2014年1月,广汽传祺劲销12000辆,以高质量的持续增长迎来新年开门红。传祺的持续热销和高增长,得益于国际国内双线爆发。2013年全年热销8.5万辆,同比增长158%,远超市场平均15.71%的增幅,且车主转介绍率高达20%-30%。同时,传祺近期又在迪拜发布海外战略,出口迈出实质性步伐。

2014年,传祺销售目标11.5万辆,连续三年跨越式的增幅,使得传祺有足够的信心完成并突破。传祺能有这样的底气,源

于具有独特优势的新发展模式,这一模式实现六大突破:首先是创立广汽生产方式,研发、技术、制造、质量水平业内领先;其次是整合国际国内优势供应商和开发机构,构建了以广汽研究院为中心的广汽全球研发网;第三是建立欧美系占40%、中资占40%、日韩系占20%的高品质供应链;第四是开创集群网络营销服务新模式;第五,创新企业文化,融合“国企的平台、民企的效率、合资的流程”,创建独具特色、高效运营的管理模式;第六,品牌国际化,

连续担任高端盛会同用车,并被《变形金刚4》选中成为在国内合作的唯一汽车品牌。

2014年,传祺将推出四款车型,包括GA5 1.6T、GS6、GA3F及GA6。其中GS6将搭载1.8T发动机且配备最新7速双离合变速器,有望成为传祺下一款主力车型。

不久前,广汽传祺借与国际乒联合作的“2013年国际乒联巡回赛总决赛”,在迪拜发布“有谋有动,整体布局,稳步发展,重点突破”的全球市场战略。广汽乘用车总经理吴

松表示,与国际高端赛事合作,这不仅仅是一个自主品牌的崛起,更是中国汽车新生力量走向世界的实力体现。未来重点突破中东、东欧、南美、非洲及东南亚市场,伺机进入北美、欧洲市场,要将“中国好车”形象展示到全世界。广汽传祺布局中东,也已取得实质性进展。首批出口车辆共115台,也早在2013年9月开赴科威特。目前,沙特和阿联酋的经销商已选定,传祺在今年规划的11.5万辆销售目标中,将有0.5万辆来自海外市场。